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ВСТУП 

 

 

 
Сучасний період розвитку суспільства, оновлення всіх сфер його 

соціального і духовного життя потребує якісно нового рівня освіти, який би 

відповідав міжнародним стандартам. Все частіше говорять про творчість, як 

базову якість особистості і це не випадково, адже життя в епоху науково-

технічного прогресу стає різноманітнішим і складнішим та потребує від людини 

не стандартних, звичних дій, а гнучкості мислення, швидкої орієнтації та 

адаптації до нових умов, творчого підходу до вирішення проблем. 

На сьогодні вчені все більше схиляються до думки, що найсприятливіший 

період для розвитку творчого потенціалу є дошкільний вік, оскільки діти 

дошкільного віку проживають стрімкий усесторонній динамічний розвиток, і 

розвиток творчого потенціалу не є винятком. Проте залишається досі не 

вирішеними питання щодо визначення та використання ефективних методів та 

засобів розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку, і саме 

використання методу Sandplay вбачається нам перспективним напрямом 

наукового пошуку у цій галузі. 

Концептуальні положення, спрямовані на вирішення досліджуваної 

проблеми визначаються вимогами нормативно-правових документів: законів 

України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про інноваційну діяльність», 

«Концепції освіти дітей раннього та дошкільного віку», Концепції «Нова 

українська школа, «Базового компонента дошкільної освіти», програмами 

розвитку дітей дошкільного віку. 

Проблема аналізу психолого-педагогічних умов розвитку особистісного 

потенціалу дитини дошкільного віку у сучасному суспільстві опирається на: 

вітчизняні концепції «антропоцентризму», «внутрішньої природи дитини», 

«унікальності   і   самодостатності   особистості»,   які   були   започатковані   у 

«філософії   серця»   Г. Сковороди,   обґрунтовані   в   наукових   дослідженнях 

Б. Грінченка,       М. Пирогова,       С. Русової,       К. Ушинського       та       ін.; 
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науково-психологічні уявлення про сутність та закономірності творчого 

розвитку дітей дошкільного віку, сформульованих такими   науковцями   як 

В. Андреєв, Р. Грановська,   В. Клименко,   О. Лук,   Т. Любарт,   М. Мамфорд 

В. Моляко, С. Сисоєва, Р. Стернберг, Я. Пономарьов, О. Матюшкін та ін. 

Незважаючи на значну кількість публікацій, проблема розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку методом Sandplay висвітлена в науковій 

літературі недостатньо. Це пов’язано з одного боку з тим, що цей метод звично 

сприймається як засіб психологічної корекції, а не метод розвитку творчого 

потенціалу та з іншого – система роботи з розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку в закладах дошкільної освіти України продовжує формуватися. 

Отже, це й обумовило вибір теми дослідження: «Розвиток творчого потенціалу 

дітей дошкільного віку методом Sandplay». 

Мета і завдання дослідження. Мета роботи полягає в розробці, 

теоретичному обґрунтуванні та експериментальній перевірці моделі розвитку 

творчого потенціалу дітей дошкільного віку методом Sandplay. 

Поставлена мета реалізовуватиметься через розв’язання наступних 

завдань: 

1. Здійснити дефінітивну характеристику поняттєвого апарату 

дослідження та проаналізувати сучасний стан розвитку творчого потенціалу 

дітей дошкільного віку. 

2. Обґрунтувати можливості використання інноваційної технології 

Sandplay як методу розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку. 

3. Розробити та теоретично обґрунтувати модель розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку методом Sandplay. 

4. Експериментально перевірити ефективність впровадження 

розробленої моделі розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку 

методом Sandplay. 

Об’єкт дослідження: процес розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку. 

Предмет дослідження: модель розвитку творчого потенціалу дітей 
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дошкільного віку методом Sandplay. 

Методи дослідження: теоретичні – аналіз психолого-педагогічної, 

методичної літератури з досліджуваної проблеми, проектування результатів і 

процесів їх досягнення на різних етапах пошукової роботи; емпіричні – методи 

збору інформації: бесіди, анкетування, спостереження, узагальнення передового 

педагогічного досвіду, вивчення педагогічної документації, педагогічний 

експеримент для перевірки ефективності впровадження розробленої моделі; 

статистичні – ранжування, математична і статистична обробка отриманих 

упродовж дослідження результатів педагогічного експерименту. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в упровадженні 

моделі розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку методом Sandplay в 

освітній процес закладу дошкільної освіти. Установлені наукові факти, 

положення та висновки можуть бути використані в освітньому процесі закладів  

дошкільної освіти, у родинному вихованні, а також з метою педагогічної 

просвіти батьків, надання їм допомоги у творчому розвитку дітей. 

Базою дослідження були Шепетівський заклад дошкільної освіти (садок-

ясла) №3 «Ластівка» та Шепетівський заклад дошкільної освіти (садок-ясла) №6 

«Білочка» Хмельницької області. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення і результати 

дослідження обговорено на конференціях різних рівнів. 

Публікації. Основні результати дослідження викладено в 2 наукових 

публікаціях. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (76 найменувань), 2 додатків. Основний 

текст викладено на 72 сторінках. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 
У кваліфікаційному дослідженні подано теоретичне узагальнення та 

практичне вирішення проблеми розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку методом Sandplay, що полягало в розробці, теоретичному 

обґрунтуванні та експериментальній перевірці моделі, яка забезпечить 

ефективне розв’язання означеної проблеми. 

Проведене дослідження дало змогу сформулювати наступні висновки: 

1. Здійснено дефінітивну характеристику поняттєвого апарату 

дослідження та проаналізовано сучасний стан розвитку творчого потенціалу  

дітей дошкільного віку. Визначено, що категорія «творчість» формулюється як 

створення нового (оригінального, нестандартного) продукту; поняття «творчий 

потенціал» характеризується як інтегративну властивість цього особистісного 

утворення, що характеризує міру можливостей людини здійснювати творчу 

діяльність, визначає її готовність та здатність до творчої самореалізації й 

саморозвитку; термін «розвиток» як складний процес об’єктивної дійсності за 

результатом якого є виникнення якісно нового, поступальний процес 

сходження від нижчого до вищого, від простого до складного; термінологічне 

словосполучення «творчий потенціал дітей дошкільного віку» як складну 

систему якостей, інтегральну цілісність природних і соціальних сил 

особистості, сукупність можливостей, властивостей та здібностей до 

здійснення творчої діяльності, що включає уміння генерувати нові ідеї, 

готовність до непередбачуваних рішень, допитливість, здатність до 

коментування процесу та результату діяльності, мотивацію досягнень, 

розвинуту уяву, а також здатність до створення творчого образу, що 

відрізняється оригінальністю, варіативністю, гнучкістю та рухливістю. 

Розглянуто компоненти творчого потенціалу дітей дошкільного віку та 

визначено складові розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку: 

мотиваційна, когнітивно-діяльнісна, складова розвитку мисленнєвих процесів 
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дітей дошкільного віку та рефлексивна складова. 

Проаналізовано сучасний стан розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку через здійснення аналізу існуючих освітніх програм ЗДО, 

виявлено, що вони тією чи іншою мірою торкаються проблеми розвитку 

творчого потенціалу, проте не ілюструють конкретних засобів для досягнення 

цієї мети, не несуть системного характеру, що, у свою чергу, знижує їх 

ефективність у цьому напрямі, тому потребують визначення конкретних 

методів розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку. 

2. Обґрунтовано можливості використання інноваційної технології 

Sandplay як методу розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку. 

Проаналізовано сучасні інноваційні технології ЗДО відповідно до їх 

можливостей розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку. Визначено 

особливості педагогічної інновації Sandplay. Доведено ефективність 

використання інноваційної технології Sandplay як методу розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку. Охарактеризовано принципи організації 

освітньої діяльності з точки зору якісної реалізації інноваційної технології 

Sandplay у закладі дошкільної освіти. З’ясовано складові компоненти 

освітнього середовища з використанням інноваційної технології Sandplay та 

умови реалізації зазначеного методу. 

3. Розроблено та теоретично обґрунтовано модель розвитку творчого 

потенціалу дітей дошкільного віку методом Sandplay, що складається з трьох 

компонентів - організаційного, що включає визначення мети та змісту (4 

складові), які ґрунтуються на принципах створення якісного розвивального 

середовища для реалізації технології Sandplay; формувального, що передбачає 

реалізацію визначеного змісту; використання інноваційної технології Sandplay 

як методу розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку та відповідно 

до нього засобів (казки на піску, створення художніх композицій, роботи з 

кольоровим піском, розвивальні дидактичні, сюжетно-рольові ігри та вправи, 

дослідницька діяльність, робота з мокрим піском, ігри на розвиток дрібної 

моторики, художньо-мовленнєва діяльність) освітньої діяльності дітей 

дошкільного віку та умов її реалізації в ЗДО; та останнього  - контрольно- 

результативного компоненту, що передбачає оцінку результатів розвитку 
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творчого потенціалу дітей дошкільного віку та здійснення якісної рефлексії. 

Визначено методи вимірювання обраних критеріїв розвитку творчого 

потенціалу, охарактеризовано відповідно їм рівні його сформованості у дітей 

дошкільного віку (низький, достатній, середній та високий). 

4. Експериментально перевірено ефективність впровадження 

розробленої та теоретично обґрунтованої моделі розвитку творчого потенціалу 

дітей дошкільного віку методом Sandplay. Визначено методи вимірювання 

обраних критеріїв розвитку творчого потенціалу, охарактеризовано відповідно 

їм рівні його сформованості у дітей дошкільного віку (низький, достатній, 

середній та високий). 

Дослідження передбачало залучення до педагогічного експерименту двох 

груп дітей дошкільного віку: експериментальної та контрольної груп. Ці групи 

у своєму складі мають по 26 дітей дошкільного віку, навчаються за 

аналогічними освітніми програмами, середній віковий показник 4-6 років, тобто 

знаходяться у рівних педагогічних та інших умовах. 

Дослідження здійснювалось в три етапи: констатувальний, мета якого 

була виявити рівень розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку; 

формувальний - упродовж якого в експериментальній групі на заняттях та у 

повсякденному житті впроваджувався метод Sandplay та відповідні йому 

засоби: дидактичні, сюжетно-рольові ігри та вправи з піском для дітей 

дошкільного віку; контрольний - передбачав повторну перевірку рівня розвитку 

творчого потенціалу дітей дошкільного віку. 

Дані порівняльного аналізу результатів педагогічного експерименту, 

виявили, що після впровадження інноваційної методики Sandplay як 

провідного методу формування творчого потенціалу дітей дошкільного віку та 

відповідних засобів у межах розробленої моделі у порівнянні з 

констатувальним етапом експерименту в експериментальній групі показники 

зросли на низькому рівні в середньому на 12%; на достатньому рівні 

зменшився в середньому на 6 %; на середньому рівні зріс на 11 %; на високому 

в середньому на 6 %, тим самим підтвердили ефективність розробленої моделі 

розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку методом Sandplay. 

Проведене дослідження не претендує на повне і всебічне розкриття всіх 
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аспектів проблематики розвитку творчого потенціалу дітей дошкільного віку. 

Перспективний напрямок для майбутніх наукових розвідок вбачаємо у розробці 

методичних рекомендацій для батьків щодо розвитку творчого потенціалу дітей 

дошкільного віку методом Sandplay. 
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